Lineární funkce
Cílem aktivity je především netradičním způsobem procvičit znalosti a dovednosti z oboru lineárních funkcí.
Prostřednictvím níže uvedeného QR kódu či odkazu na webovou stránku se otevře aktivita známá jako hra puzzle. Jednotlivé dílky pro skládání se ale objeví až po správném zodpovězení sady otázek ověřujících zvládnutí učiva o lineárních funkcích. Každá správně zodpovězená otázka představuje jeden dílek skládačky. V následně složeném obrázku je šestice QR kódů s dalšími úkoly.
Použité zdroje: vlastní obrázky (screeny)
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https://im-a-puzzle.com/matematicke_puzzle_2u302vrk4.puzzle

Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Radomír Macháň. 
Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz; ISSN 1802-4785. 
Provozuje Národní pedagogický institut České republiky (NPI ČR).
[bookmark: _GoBack]Ukázka otevřeného puzzle:
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Ukázka složeného obrázku:
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Otázky skryté pod QR kódy plus nápověda, správné řešení a získaný „klíč“ (číslo) k rozluštění tajenky:
1.) Urči funkční předpis funkce znázorňující let z Prahy do Helsinek. Jako odpověď uveď hodnotu koeficientu b. 
(Nápověda „pod žárovkou“ … Obecný předpis lineární funkce je f: y = ax + b)
    …   15
2.) Jakou vzdálenost překonalo letadlo při letu z Běloruska na Ukrajinu? Výsledek zaokrouhli a vyjádři v celých kilometrech. Čtvercovou síť na obrázku považujeme za centimetrovou, tzn. strana čtverce představuje délku 1 cm. 
(Nápověda „pod žárovkou“ … Využij znalosti o měřítku mapy a Pythagorovy věty.)
506 km   …   5 
3.) Pod jakým azimutem (myšleno topografickým azimutem) by letělo letadlo na znázorněné trase z Německa do Turecka? Zapiš jen číselnou hodnotu zaokrouhlenou na celé stupně, bez symbolu stupňů.
(Nápověda „pod žárovkou“ … Topografický azimut je úhel, který ve vodorovné rovině svírá určitý směr se směrem severním. Úhel je orientovaný ve směru pohybu hodinových ručiček.)
63°   …   1
4.) Urči funkční předpis funkce znázorňující let z Francie do Španělska. Jako odpověď uveď hodnotu koeficientu a. 
(Nápověda „pod žárovkou“ … Obecný předpis lineární funkce je f: y = ax + b)
   …   18
5.) Pod jakým azimutem (myšleno topografickým azimutem) by letělo letadlo na znázorněné trase z Norska do Irska? Zapiš jen číselnou hodnotu zaokrouhlenou na celé stupně, bez symbolu stupňů. 
(Nápověda „pod žárovkou“ … Topografický azimut je úhel, který ve vodorovné rovině svírá určitý směr se směrem severním. Úhel je orientovaný ve směru pohybu hodinových ručiček.) 
146°   …   16
6.) Jakou průměrnou rychlostí se pohybují letadla při letu z Londýna do Atén? Vypočítej a zaokrouhli na celé km/h. Jako odpověď uveď jen číselnou hodnotu bez jednotky. 
(Nápověda „pod žárovkou“ … Z obrázku si vypočítej vzdálenost měst. Znovu připomínám, že čtvercovou síť na obrázku považujeme za centimetrovou, tzn. strana čtverce představuje délku °1 cm. Na internetu si vyhledej průměrnou délku letu z Londýna do Atén …1824 km, průměrná délka letu je 3 hod. 40 min.) 
497 km/h   …   22


Závěrečný úkol, rozluštění hádanky:
„Klíče“ (čísla) představují pořadí šestice písmen v abecedě (bez písmene CH a všech písmen s háčkem). Závěrečným úkolem je tedy písmena vybrat a složit z nich jedno slovo. Tím je název, který byl pravděpodobně odvozen od akkadského slova ereb či irib („západ Slunce“). Nezřídka se používá i označení „Starý kontinent“. Obrázek napoví.
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E … 5		  
V … 22		
R … 18	
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P … 16	   
A … 1
Jakmile bude tajenka rozluštěna, je možné se o „tom“, co ukrývá, dozvědět více na webové stránce s odkazem skrytým v následujícím QR kódu.
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